

Oponentský posudek

Diplomová práce: Zkvalitnění života po operaci pro nestability ramene.

Autor: Bc. Lenka Trejbalová

Obor magisterského studia: ošetřovatelství

Práce Bc. Lenky Trejbalové obsahuje 71 stran, 39 vyobrazení a 38 tabulek. V práci udává 30 citací. Jsou mezi nimi jak klasické práce, které jsou mezníky v pohledu na problematiku stabilizaci ramene, tak nové práce, zabývající se touto problematikou.

Zvolené téma je velice aktuální, neboť nestability ramene jsou častou komplikací poúrazových stavů ramene, ale jsou i nestability na podkladě vrozené predispozice. Metoda artroskopické stabilizace ramenního kloubu může rychle umožnit nápravu funkce postiženého kloubu.

Diplomová práce v teoretické části přehledně definuje základní pojmy z oblasti anatomie a patologie ramenního kloubu a dává je do jasných souvislostí pro další klinické využití při stabilizaci ramenního kloubu. Vytknul bych pouze nepřesnosti v kapitole inervace svalstva ramenního kloubu.

V klinické části práce autorka hodnotí soubor 31 pacientů, u kterých byla zjištěna nestabilita ramenního kloubu a byla provedena artroskopická stabilizace ramenního kloubu. Autorka využila všechny standardně používané metodiky v současné době používané k hodnocení funkčních výsledků po artroskopických stabilizacích ramene. Výsledky jsou přehledně statisticky zpracovány. Grafy i tabulky jsou jasně srozumitelné s dobrou vypovídací schopností. Práce jasně ukazuje, že autorkou popsané metody artroskopické stabilizace ramene mají velký benefit pro pacienty s nestabilitou ramenního kloubu.

Diplomová práce Zkvalitnění života po operaci pro nestability ramene přehledně zpracovává problematiku nestabilit ramenního kloubu a dokazuje přínos operační léčby pro pacienty s tímto postižením.

Rád bych se zeptal na tyto dotazy:

1. Artroskopická stabilizace ramenního kloubu je moderní efektivní metoda k řešení nestabilit ramenního kloubu umožňující maximální šetření měkkých tkání ramene a následnou rychlou rehabilitaci. Existují v dnešní době ještě indikace k otevřenému operačnímu výkonu?
2. Zaznamenala jste u respondentů některé komplikace po artroskopické stabilizaci ramene? Reluxace ramene? Neurologická léze? Výrazné omezení hybnosti?

Bc. Lenka Trejbalová prokázala svoje odborné tvůrčí schopnosti a předložená práce jednoznačně splňuje požadavky kladené na dizertaci v daném oboru.

Celkové hodnocení: 1

MUDr. Aleš Švarc

